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Reunião da Direção do CITTA 

ATA I/2024 

 

 

Realizou‐se em 12 de janeiro de 2024, pelas 14h30, através de videoconferência, 

a reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião  

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

3. ATT – Discussão sobre calendarização do ciclo CITTA4Talks 

4. Temática e objetivos dos Grupos do CITTA 

5. Calendário de avaliação das UIs. 

6. Balanço da Reunião com Conselheiros 

7. Outros assuntos 

 

Presenças: Adelino Ferreira, António Couto, António Pais Antunes, António 

Ferreira, Fernando Brandão Alves, Oxana Tchepel, Paulo Conceição e Joana 

Bailão.  

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda é aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• A ata é aprovada por unanimidade.  

 

3. ATT's - Discussão sobre calendarização do ciclo CITTA4Talks  

• Joana Bailão dá conta do ponto de situação da preparação do Ciclo 

CITTA4Talks: as datas, o local e o foram acordados e definidos pelos 

Coordenadores das ATT's: O Ciclo desenrolar-se-á ao longo de 4 sessões 

entre fevereiro e maio, pelas 17h30, na Galeria da Biodiversidade do Porto. 

Pretende-se que, para além de servirem como apresentação de cada uma 

das Áreas Temáticas Transversais (ATT), estas conversas públicas que irão 

envolver diversas entidades urbanas, cidadãos e outros stakeholders que 

relevantes para o desenvolvimento dos temas abordados, criem e 

promovam uma maior aproximação da investigação científica à 
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comunidade civil. Em cada sessão será exibido um vídeo de apresentação 

do trabalho da ATT, seguindo-se uma conversa sobre um tópico de 

investigação relevante para a comunidade. 

 O Programa será o seguinte: 

• 22 Fevereiro - Juntos para vencer o calor. Cidade inclusiva e conforto 

para os idosos. ATT | Cidade Inclusiva e Envelhecimento Ativo 

• 04 Abril - A forma da cidade importa? Organização do espaço e 

impactos sociais, económicos e ambientais. ATT | Morfologia Urbana 

• 18 Abril - Ruas para as crianças. Acessibilidade para a autonomia e 

independência. ATT | Acessibilidade e Mobilidades 

• 23 Maio - Repensar a Ação Climática. Como transformar a cidade com a 

comunidade. ATT | Transições Societais e Climáticas 

• Os Coordenadores das ATT's sugerem também que depois deste ciclo no 

Porto, a acontecer no primeiro semestre, possa também haver uma 

segunda edição em Coimbra, no segundo semestre, eventualmente, com 

temas relevantes para a realidade local; 

• Segue-se uma reflexão e discussão sobre os temas escolhidos e a 

possibilidade de haver uma edição deste ciclo também em Coimbra. 

 

4. Temática e objetivos dos Grupos do CITTA 

• António Couto relembra a importância de voltar à reflexão sobre os 

objetivos dos Grupos de Investigação. A ideia desta reflexão é clarificar os 

objetivos de cada grupo, eventualmente, reorganizando-os, possibilitando 

aos investigadores a mudança de grupo, se isso fizer sentido.  

• António Couto relembra que apesar do site do CITTA já estar antiquado e 

obsoleto, não é neste momento possível atualizá-lo. Será sim necessário, 

criar um site novo no futuro com uma nova imagem e novas ferramentas. 

Neste momento, o foco deverá ser no conteúdo, daí a importância de 

enriquecer e uniformizar os textos e toda a informação; 

 

 

5.  Calendário de avaliação das UIs 

• António Couto partilha a informação recebida sobre a calendarização da 

avaliação das Unidades de Investigação: 

- Registo das Unidades de I&D (8 a 17 de janeiro, 2024)  

- Registo das Equipas de Investigação (18 janeiro a 19 fevereiro, 2024)  

- Candidatura Unidades de I&D (20 fevereiro a 25 março). 
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• António Couto propõe que se antecipe internamente o prazo para a 

submissão da candidatura, de forma a evitar atrasos e prevenir eventuais 

problemas com a submissão; 

• António Couto reporta também as últimas informações sobre o FCT-

Tenure; O CITTA irá apresentar o pedido à FEUP de 2 Investigadores, 

ficando este pedido sujeito à resposta da FCT.  

• Adelino Ferreira informa que teve recentemente uma reunião com a 

Reitoria da Universidade de Coimbra e que à partida o CITTA Coimbra 

poderá ter condições de contar com 1 Investigador. 

6. Balanço da Reunião com os Conselheiros do CITTA 

• António Couto relembra que a candidatura do CITTA ao próximo ciclo de 

financiamento obriga a incluir o parecer de 2 membros externos, daí a 

necessidade de manter os nossos Conselheiros próximos e informados 

sobre o trabalho desenvolvido no nosso centro; 

• Segue-se uma análise do documento preparado pelo António Ferreira e 

pela Joana Bailão com um resumo de todos os comentários feitos pelos 

Conselheiros, e uma discussão sobre o seu conteúdo e as sugestões que 

podem ser levadas em consideração;  

 

7. Outros Assuntos 

• Paulo Conceição relembra a necessidade de iniciar a preparação e as 

candidaturas para a conferência do CITTA 2024; 

• Fernando Brandão Alves refere a saída de Rute Pereira como Técnica 

Informática do CITTA e propõe um voto de louvor; A Direção do CITTA 

aprova o voto de louvor a Rute Pereira; 

• António Couto, agradece o contributo e entrega de António Pais Antunes ao 

CITTA, desde a sua criação à sua evolução para o centro de investigação 

que é hoje. António Pais Antunes deixará assim a Coordenação do Grupo de 

Investigação 3 que será agora assumida por Oxana Tchepel; 

• António Pais Antunes agradece as palavras, desejando as melhores 

felicidades para a atual Direção e informa que apesar de já não estar 

presente na Direção, terá todo o gosto em se manter como investigador do 

centro; 

• A próxima Reunião da Direção do CITTA será marcada posteriormente. 

Não havendo mais nenhum assunto a tratar foi encerrada a reunião. 


